



中共中央办公厅印发《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》

新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》全文如下。

为加强和改进党员教育培训工作,锻造过硬党员队伍,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,根据《中国共产党章程》和《中国共产党党员

教育管理工作条例》等党内法规,制定本规划。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,关于党的自我革命的重要思想,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路

线,以党的创新理论武装全党为首要政治任务,以增强党性、提高素质、发挥作用为重点,坚持政治引领、分类指导、守正创新、服务大局,教育引导全体党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,开拓进取、干事创业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供思想政治保证和能力支撑。

(下转第7版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

传统产业向上向新

——探析鹰潭推进国家级铜基新材料先进制造业集群核心区建设密码

本报全媒体记者 吕玉玺

信江之畔,世界铜都,鹰潭铜强。2024年铜产业营业收入突破4600亿元,电解铜产量、铜加工材产量均居全国第一位,铜基新材料占比达48%……

得益于铜产业的蝶变焕新,鹰潭市规上工业营业收入排名从2022年全省第八位,到2023年上升至全省第五位;2024年规上工业增加值增长13.4%,高于全省平均水平4.9个百分点。作为国家级铜基新材料先进制造业集群核心区,鹰潭市携“铜”蝶变的密码是什么?

密码一:延伸,从单一企业到产业集群

在贵溪经开区新越产业园厂房内,工人正在加紧安装大型真空熔炼

炉。从2019年投资江西翔蝶新材料有限公司以来,浙江新月控股集团有限公司几年间先后在鹰潭投资建设了年产15万吨高精铜板带项目、年产40万吨阳极铜项目、年产40万吨电解铜项目,建成占地500亩的新越产业园。目前,企业正在上马铜合金项目,并计划引进铜管生产企业入驻园区。

从中端的铸锭车间,逐渐向上游原料端、下游产品加工业务拓展。瞄准铜加工这一赛道,该公司不断巩固铜产业链集群发展优势。公司副总经理刘刚介绍,2021年集团产值100亿元,2024年已突破500亿元。

新越集团从一个单一高精铜板制造

业基地,形成集群发展,是鹰潭铜产业蝶变的一个生动例证。

“我们着力构建产业链内、链间、链群融合发展体系,鼓励龙头企业实施纵向一体化发展,引导中小企业围绕龙头企业结成利益联合体,在产销对接、标准制定等方面深度合作。”鹰潭市工业和信息化局副局长艾国栋介绍,该市通过推进铜产业链与新能源产业链、电子信息产业链耦合发展,助推产业升级。

一方面,鹰潭市制定产业招商目录,加大高端应用铜材生产项目的招引力度,进一步构建“矿产—加工—材料—应用—回收”全产业链生态圈。通过积极服务和融入全国统一大市场建设,强化与长三角、粤港澳大湾区先进制造

业集群的跨省合作,400余个延链补链项目落地实施。另一方面,该市出台市内铜原材料采购奖励、运费补贴等政策,引导上下游企业供需协同配套,形成“铜杆—铜线—电线电缆”“铜杆线—电解铜箔”“电解铜—无氧铜管—热管”等多个子产业链以及银铜合金、超细铜线、电工铜母线等全国领先的细分领域小集群,集群供需内循环紧密,铜企业原材料本市采购率达45%。

密码二:迭代,老树发新枝产业结硕果

新年伊始,江西云盛新材料有限公司建设现场一派忙碌景象。

(下转第6版)

改革攻坚 典型引领

整合资源 补齐短板

江西实现农村养老服务可持续发展

本报讯(全媒体记者陈璋)近年来,我省扎实推进农村养老服务体系,聚焦老有所养,优化养老服务供给,不断创新体制机制,全面深入推进乡镇敬老院改革,利用腾退的农村小学校舍等资源建设“一老一小幸福院”,交出了一份温暖的农村养老服务答卷。

“我来这里三年了,在护理员的帮助下,每天到康复室锻炼,肩周炎得到了明显缓解,现在自己吃饭、洗脸没有问题。”2月20日,黎川县德胜敬老院的老人王礼良笑着告诉记者。

德胜敬老院是一家区域性中心敬老院,由两家乡镇敬老院整合而成,也是当地的星级养老机构。敬老院采用中庭式徽派建筑风格,建筑面积近3000平方米,设有养老床位80张,其中护理型床位70张。此外,院里还设有专职社工站、康复评估室、医养结合室、理发室、影音室等功能房。

“以往很多乡镇敬老院基础条件和管理水平都比较差,村民不愿去,

去了也只能满足基本温饱。”省民政厅养老服务处相关负责人说,为解决乡镇敬老院“小散弱远”等问题,我省按照“一县一策”原则,综合考虑县域乡镇敬老院基础条件、人口老龄化发展趋势、养老服务需求等情况,分类制定实施方案。推广县级集中供养、县级部分集中+区域性中心敬老院+区域性中心敬老院、区域性中心敬老院+乡镇敬老院等资源整合模式,整合后,全省现有敬老院891家,其中区域性中心敬老院377家,收住老年人4万人。

“我们打破原有管理模式,将乡镇(街道)敬老院的人、财、物及业务交由县级民政部门直管,并把敬老院院长、会计等人员纳入事业编制,实行“县聘、县管、县考核”,有效提升运营效率和服务水平。”省民政厅养老服务处相关负责人说。

除了整合乡镇敬老院,我省各地还积极利用腾退的农村小学校舍等闲置场所建设“一老一小幸福院”,

(下转第6版)

迈向更前沿

——从食品学科攀高跨越看南昌大学学科建设的改革与探索

本报全媒体记者 刘佳惠子 李芳



中国工程院院士谢明勇(左五)带领团队开展食品科学研究。

(图片由南昌大学提供)

这是一场静悄悄的急行军。从开始办学到2024年跻身US News全球第8、ESI全球前0.293%,南昌大学食品学科只用了40年,近几年更产生了本土中国工程院院士谢明勇,在第五轮学科评估中是江西省唯一获得最高等级的学科。欠发达地区的高校学科,凭借不懈努力闯进世界第一梯队,在全球食品行业刻下了“江西坐标”。

银鞍照白马,飒沓如流星。食品学科的高速发展、人才泉涌,折射出近年来南昌大学“以特色学科带动整体跨越”的发展哲学,也是南昌大学全面开启“江西底色中国特色的世界一流大学”建设新征程的生动映照。

“起步晚的学科也能做出一流的科研成果”

在南昌大学食品科学与资源挖掘国家重点实验室里,胡萝卜、枇杷等生活中常见的果蔬,经过团队研发的

果蔬益生菌发酵关键技术加持,变身成为各类发酵食品,端上千家万户的餐桌。这些“江西菌种”撬动百亿元产值,带来了一场舌尖上的科技革命。

果蔬益生菌发酵关键技术的诞生,始于多年前的一次触动。

1998年,刚在德国获得博士学位不久的谢明勇,回到南昌大学工作。其团队成员在一次下乡途中,看到一车鲜嫩的圆白菜,歇市后以几元钱的价格被便宜处理。这一幕,深深刺痛了大家的心,他们意识到,只有通过精深加工,才能提高农民的种植收益。经过反复论证,谢明勇和团队一致决定:突破技术瓶颈,将益生菌发酵技术引入果蔬现代加工领域。

“我出国前还是讲师,一回来就做博导、教授,一般来说很难。因为别人都是先评教授再当博导,我是先当博导再破格评教授。这一切要感谢南昌大学当时给我创造的条

件,感谢家乡对待人才的不拘一格。”谢明勇说。

留学回国后,他的实验室建设从零起步。小到购置一根玻璃棒、

一个玻璃杯,大到组建实验室、提炼学科方向、汇聚人才,每一步路,谢明勇带领团队都走得踏实有力。

(下转第2版)

短评

自强则卓越

刘佳惠子 李芳

一所地处内陆省份的高校,没有起步优势的学科,在发展日新月异、国内外强手如林的环境中,何以后来者居上?

从默默无闻到跻身全国前列,南昌大学食品学科用40年的时光,书写了一个令人称叹的故事。取得突破的关键,在于自强与传承,在于建立科技创新与人才培养相互支撑、带动学科高质量发展的有效机制。

这条艰苦奋斗、自主创新、特色发展的学科成长道路,清晰而动人。

高水平学科建设是高校发展的根基,承载着全省人民对高质量高等教育的期盼。当前,江西正处在厚积薄发、爬坡过坎、转型升级的关键阶段。我们的学科建设,更应以服务国家战略和地方经济发展为己任,聚焦重点领域加强创新,努力打造立足江西、辐射全国的学科高地,为教育强国建设和教育强省建设提供有力人才支撑。

当更多学科以破界之勇、创新之智、融合之力突围奋进,建设教育强省的蓝图必将绘就新的辉煌。

推动发展“新三板”“新项目”经济

我省着力激发体育消费活力

本报讯(全媒体记者李征 实习生谢雨霏)2月26日,记者从2025年全省体育工作会议上获悉:今年我省将持续做优体育服务,激发体育消费活力,推动发展“新三板”(桨板、冲浪板、滑雪板)经济、“新项目”(攀岩、马术、卡丁车、滑翔伞等)经济,拓展新型体育消费空间。

据悉,2025年我省将办好亚洲皮划艇锦标赛等重大国际赛事,擦亮武汉网球、玉山台球、定南足球、南昌羽毛球、上犹匹克球、湾里户外运动等特色赛事活动品牌,创新开展“赛事三

进”“跟着赛事去旅行”活动,不断增强体育赛事的集聚、引流、赋能效应,深入激发、释放体育赛事的综合效益;持续推进环鄱阳湖国际自行车大赛、江西网球公开赛、南昌马拉松等自主品牌赛事改革创新,进一步提高知名度、影响力;加大冰雪运动服务供给,加快发展群众冰雪运动,支持庐山、靖安、铜鼓等地发挥示范作用,引导更多群众上冰雪、爱冰雪,拉动冰雪经济发展;融合省内户外运动资源优势,推进路跑、水上、骑行、登山、越野、露营等户外运动发展升级。

(下转第6版)

巩固深化党纪学习教育成果 进一步提振干事创业精气神

陈永奇等省委常委同志督导市厅级单位2024年度民主生活会

本报讯(本报全媒体记者)2月18日至27日,按照省委部署要求,陈永奇、马森述、李红军、任珠峰、庄兆林、鲍泽敏、黄喜忠、罗小云、陈敏、卢小青等省委常委同志督导相关市厅级单位2024年度民主生活会。

陈永奇在督导省委教育工委、省教育厅领导班子2024年度民主生活会时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论

述,巩固深化党纪学习教育成果,纵深推进教育系统全面从严治党,为加快教育强省建设提供纪律作风保障。陈永奇强调,要严守政治纪律和政治规矩,持续深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面贯彻党的教育方针,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要加强党性修养,坚持教育者先受教育。

(下转第2版)

第二十七次全省高校党的建设工作会议召开

陈永奇出席并讲话

本报讯(全媒体记者刘斐)2月27日,第二十七次全省高校党的建设工作会议在南昌召开。省委副书记陈永奇出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想,关于教育的重要论述,认真贯彻落实第二十八次全国高校党的建设工作会议精神和全省教育大会精神,持续加强和改进高校党的建设,引领高等教育高质量发展,奋力谱写中国式现代化江西篇章提供有力支撑。副省长孙洪山主持会议。

陈永奇指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想精神统领全省高校党的建设全局,准确把握百年变局加速演进、加快建设教育强省等新形势新任务新要求,切实增强责任感紧迫感。要坚决贯彻新时代党的建设总要求,坚持以党的政治建设为统领,聚焦立德树人根本任务,推动高校思政工作创新发展,加强意识形态阵地建设和管理,夯实高校党建工作基础,加强民办高校党建工作,纵深推进正风肃纪反腐。

(下转第2版)